Az elektromos aram munkaja, teljesitménve, Joule ho.

Ha sziikséges a viz fajhéjét vegyiik 4,20 kJ /(kg- °C) -nak.

618. 12 V fesziltségli akkumuldtorrél 1200 Q-os izz6ldmpéat miikédtetiink
40 percig. Mekkora munkat végez kézben az elektromos mezs?

623. Egy forrasztépakén forrasztas kézben 1,04 A er&sségli dram halad ét.

Nyolc perces hasznélatakor 12 kJ az elektromos munka. Hény voltos a
péka?

629. Egy fogyaszt6 ellenélldsa 3 kQ. Egy 6ran keresztiil 0,5 A-es dram ha-
lad 4t rajta. Egy mdsik fogyasztén 2,5 A az 4ram dram er@ssége, ha
150 V-os dramforrasra kapcsoljuk. Két 6rds iizemelés esetén nagyobb

munkat végzett-¢ ezen a fogyasztén az elektromos mez8, mint az
elsén?

649. A villamos motorjénak teljesitménye 180 kW. Mekkora er8sségi

dram halad 4t rajta lizem koézben, ha 550 V-os 4dramforrésrél
miikddik?

657. Az esztergagép motorja 7,6 kW teljesitményli 20 A-es dram esetén.
Mekkora az ellenélldsa?

665. Hasonlitsd Ossze két fogyaszt6 teljesitményét! Az egyik fogyaszté el-
lenéllésa 4,5 kQ és 200 mA-es dram halad 4t rajta, a masik fogyasztén
pedig 12 kWh az energiavéltozas 30 6ra alatt.

671. Melyik fogyaszté esetén végzett kisebb munkét az elektromos mezé:
ha 5 kW-os fogyaszt6t fél 6rdig lizemeltetiink, vagy ha egy 100 W-os
izz6ldmpa egész nap vilagit?

700. 500 méter hossz(, 2 mm? keresztmetszet{ konstantan huzalbél két tel-
jesen egyforma huzalellendllast tekercseliink. Mekkora a teljesitmé-
nyiik, ha egyet-egyet kiilon, illetve egyiitt egyszer sorosan, egyszer pAr-
huzamosan kapcsoljuk 125 V fesziiltségli dramforrdsra? Mekkora az
dramforras elektromos mez&jének munkdja 15 perc alatt?

i 2
A konstantan fajlagos ellenallasa: 0,5 Qmm”

643. Egy 220 V-os elektromos vizmelegitd 10 perc alatt melegit fel 22 °C-
r6l 80°C-ra S liter vizet. Mekkora erdsségli dram folyik 4t a
fiitdsz4dlon tizem kozben? (A veszteségektdl eltekintiink.)



675. Toltsd ki az aldbbi tablazatot! Az adatok ismeretében véalaszd ki a

helyes 4allitasokat!
U (V) I (mA) P (W) R (Q)
1 180 300
2 90 300
. 360 1200
4 180 27
5 150 600

U: a fogyaszt6 kivezetésein mért fesziiltség;
I: afogyaszt6n atfoly6é dram erdssége;

R: a fogyaszt6(k) ellendlldsa;

P: afogyaszt6 teljesitménye.

Indokold is valaszaidat!

a) U felére csokken, I valtozatlan ——— P felére csokken és R
véaltozatlan;

b) R kétszeresére nd, I valtozatlan ——— P kétszeres, ha U is két-
szeres;

¢) U valtozatlan, R kétszeresére n6 —— P feleakkora és I vélto-
zatlan;

d) R véltozatlan, I felére csokken ——— U feleakkora és P ne-
gyede.

Szorgalmi:
Egy Hajdu Z80-E villanybojleren a kovetkezd adatok olvashatok:

x\v-. 780E 801
LU

I A~ 2308 1,2 WW &
Wevleges nyomas: 0,6 ViPa
Fellitesi Wo: Sh 80 “C  |px 4

Yvite\ szama: c €
Gyart.s2am: 417900310177

A képen lathat6 adatok felhasznalasaval szamoljuk ki a villanybojler hatasfokat!



